

**ОТПРАВИЛ ПИСЬМО - СМОТРИ В ОБА:
НЕ ИСКЛЮЧЕНО, ЧТО ПОСЕТЬЯТ «ГОСТИ» (2-я страница).**

Трибуна Сургутская

№61 (8394)

Вторник, 2 апреля 1996 года

В розницу цена договорная

НОВОСТЬ НОМЕР ОДИН

Война окончена?

МОСКВА. В воскресенном выступлении Президента Российской Федерации Бориса Ельцина по телевидению выражена суть программы урегулирования чеченского кризиса.

Об этом он сообщил журналистам в субботу в штабе Московского округа внутренних войск по окончании торжественных мероприятий по случаю 75-летия внутренних войск МВД России. Глава российского государства отметил, что реализация программы начнется с момента ее объявления. По его словам, мероприятия расписаны по часам и минутам. Президент РФ сказал, что эта программа последовательна в деле ведения мирных переговоров,

однако в ней предусмотрена и борьба с терроризмом.

Объявленным Президентом России Борисом Ельциным решение о прекращении военных операций в Чечне - это долгожданный, важный шаг к у становлению мира в республике, который, однако, требует развития. Таков лейтмотив первых откликов ряда российских политиков на прозвучавшее по телевидению заявление Бориса Ельцина.

ИТАР-ТАСС.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Есть контакт!

Со вчерашнего дня начал работать "горячий" телефон Сургутского координационного совета общероссийского движения общественной поддержки Б.Н.Ельцина на выборах Президента РФ. Его номер - 22-03-22.

Вопросы сургутян принимаются по этому телефону в течение рабочего дня за исключением выходных. Второй день встречается с земляками представитель местного координационного совета, известный в Сургуте человек В.И.Козырь. Личные контакты, считает Владимир Иванович, полезны обеим сторонам. Такие встречи, в которых кроме Козыря будут участвовать сопредседатели совета, проводятся ежедневно, кроме выходных, с 17 до 19 часов в литературно-

музыкальном центре "Собеседник", что расположено в микрорайоне энергетиков.

На своем последнем заседании, состоявшемся в минувшую субботу, координационный совет утвердил программу действий. Она включает в себя регулярное общение с сургутянами различных возрастов и социальных слоев, проведение просветительских и культурных мероприятий.

Зоя СЕНЬКИНА.

Налоговая полиция продолжает аресты

Налоговая полиция арестовала начальника отдела кадров налоговой инспекции Сургутского района Владимира Александровича Карста.

Арест чиновника не связан с осуществлением его профессиональной деятельности. Он обвиняется как физическое лицо, скрывшее от государства свою доходы. Возглавляя муниципальное предприятие ОРС-21, В. Карст проработал в 1994 году принадлежащее ему на правах личной собственности здание кафе, получив доход, оцениваемый в несколько сотен миллионов рублей. В государственном налоговой инспекции Владимир Александрович с декларацией о доходах до 1 апреля 1995 года не обратился, чём, по заключению налоговой полиции, умышленно скрыл от налогобложения сумму своего дохода, налог с которой составил более 60 миллионов рублей.

Против В. Карста возбуждено уголовное дело по ст. 162 со зн. 2 ч.2 за скрытие от налогобложения доходов в особо крупных размерах. Обвинение предъявлено 22 марта 1996 года. Проводится предварительное расследование.

Начальник районной налоговой инспекции Татьяна Синючка отка-

залась от каких-либо комментариев по данному факту, ссылаясь на то, что с подчиненным В. Карстом знаком всего несколько месяцев. Возглавляя отдел кадров, он одновременно исполнял обязанности заместителя начальника инспекции по общехозяйственным вопросам. Однако Татьяна Владимировна подтвердила слухи о том, что арестованый явно претендовал на место, которое она сейчас занимает.

Если обвинение, выдвиннутое налоговой полицией, будет поддержано неопровергнутыми доказательствами, то, по крайней мере, два обстоятельства этой истории можно будет считать заслуживающими внимания. Первое - что директор муниципального предприятия (фактически - служащий) может позволить себе купить продать кафе стоимостью в несколько сот миллионов рублей. И второе - что кадровую политику в налоговых органах могут определять люди, сами являющиеся, мягко говоря, недобросовестными налогоплательщиками.

Алексей НОСИКОВ.

СУРГУТЯНЕ ПРОВОДИЛИ СВОИХ СОПЕРНИКОВ

Областная спартакиада, приуроченная к 100-летию первых Олимпийских игр, завершилась.

30 марта в зале ДК "Энергетик" прошел спортивный праздник, посвященный этому событию. По сложившейся традиции Тюмень, принимавшая в прошлом году гостей областного первенства, передала знамя спартакиады Сургуту. Состоялся и парад участников, которых после официальной части веселили концерт в "Энергетике". В фойе дворца прошла выставка рисунков юных сургутян. Темой для их творений стало опять-таки все, что касается спорта. А спортивная публика могла в этот день запросто покататься на воздушном шаре.

В втором этапе спартакиады спортсмены состязались по трем видам спорта - шахматам, волейболу и лыжным гонкам. В шахматах команда Сургута заняла только четвертое место, но в принципе никто и не надеялся на победное выступление нашей команды. Первое место по праву завоевали шахматисты Тюмени. Во второй подгруппе команда национального района вышла на третье место. Однако стоит отметить, что в этом виде спорта приняли участие три международных мастера. По словам главного судьи всесоюзной категории по шахматам Файны Волковой: "Это лучшее, что есть в нашей области. Три года назад мы и не могли мечтать о турнире на таком высоком уровне".

В волейболе фаворитом среди женских команд стал тюменский "Геолог", игравший в высшей лиге. В финале сургутянки уступили сильнейшим.



Директор педагогического института

Вообще в дни спартакиады произошло множество интересных событий, казусов и даже спортивных сенсаций (на уровне областей), но об этом читайте в спортивной страничке. Остается добавить, что 31 марта в "Камертоне" состоялось закрытие спартакиады, где нашей команде был вручен кубок победителя. В 1997 году спортсмены области встретятся в Ишиме.

Екатерина БЕЛЯЕВА.

На снимках: церемония открытия спартакиады; мэр Тюмени С.Кирчук передает символическую эстафету областной спартакиады зам. главы Сургутской администрации В. Новицкому; двукратная победительница лыжных гонок сургутянка О. Калмина.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



АККОБАНК проводит конкурсный отбор кандидатов на должность заместителя председателя правления.

К конкурсу допускаются специалисты, имеющие высшее экономическое образование, работающие в банковской системе на менее 5 лет, имеющие опыт работы в должности руководителя основного отдела банка не менее 2 лет, в возрасте до 45 лет, подготовившие конкурсное задание "Структура коммерческого банка".

В процедуре конкурса предусмотрены экспертная оценка профессиональной и управлеченческой компетентности кандидатов, а также психологическое тестирование.

Прием заявлений будет производиться до 8 апреля 1996 года.

Обращаться в отдел персонала банка или по телефону 21-17-85.

Большинство, но не все. Около 140 сургутян принимают участие в боевых действиях в Грозном и Шали, Гудермесе и других местах. Тридцать семь из них награждены за это орденами и медалями, один - орденом Мужества посмертно, двое пропали без вести...

Бригада, в которой служили наши земляки Юрий Фролов и Юрий Солдатов, была переброшена из Майкопа под Грозный в конце декабря 1994 года с задачей блокировать один из участков пригорода в районе совхоза с символическим названием "Родина". В то время ни эти 19-летние солдаты, ни их командиры еще не знали, что вскоре будут брошены в самое пекло начавшейся войны...

...В этот день люди Земли готовились встречать Новый, 1995 год - наряжали елки, готовили праздничные угощения. Для большинства же подчиненных полковника Савина Новый год так и не наступил, они остались в 94-м. Свежий запах хвои им заменила гарячотротила, а елочные гирлянды - очевидцы трахающихся пуль и вспышки взрывов.

31 декабря бригада получила приказ войти в Грозный. Боечки Дудаева, без сопро-

НА ВСТРЕЧЕ было обсуждено постановление администрации округа, касающееся предстоящего лета. В нем, в частности, предлагается сохранить существующую систему детского отдыха, предусматривающую лагеря отдыха и труда на местах, санаторно-курортное лечение. Особое внимание предлагается уделять детям из семей беженцев, многодетных, инвалидов, сиротам.

Обсуждение своей, городской программы прошло бурно, что, в общем-то, и неудивительно: любое предложение зависит от финансирования, а оно уже обещает быть сложным. Если в 1995 году на проведение детского отдыха потребовалось более шести миллиардов рублей, то в нынешнем с учетом инфляции эта цифра, по идеи, должна возрасти. Но одно дело - подсчитать на бумаге, а другое - выделить и получить средства.

На сегодня уже есть договор по оздоровительному отдыху ребятишек на курортах и в международных молодежных лагерях Болгарии и Венгрии. Но зарубежная сторона уже оправданно волнуется, а Сургут из-за отсутствия средств "на связь" не выходит, хотя отдых на чужом юге обойдется значительно дешевле, чем на родном. Так, путевки в Сочи уже сейчас стоят более десяти миллионов рублей, чуть меньше просят здравницы Кисловодска. Это без учета стоимости авиабилетов. К слову сказать, есть договор с Когалымской авиакомпанией, чьи предложения по отправке детей в Венгрию устраивают город больше, чем полученные из иностранных.

После этой информации стало понятно и присутствие на заседании руководителей двух фондов - окружного обязательного медицинского страхования и социального. Оказание ими финансовой поддержки в данном вопросе, по-моему, именно тот случай, когда обычатель поймет, для чего нужны подобные образования. Николай Криволапов и Давид Миньковский попросили лишь как можно раньше решить вопрос с дополнительным и предоставить им выверенные списки детей.

Прозвучало предложение отказаться на лето от школьных площадок, мотив которого: дет-

ШТРИХИ ВОЙНЫ КТО ОТВЕТИТ ОТЦУ?

О чеченской войне написано и показано по телевидению немало. Ежедневно сводки новостей повествуют о новых боевых операциях, называют число погибших. Но так уж, наверное, мы устроены, что большинство из нас воспринимают эти известия отвлеченно, не преломляя их в своей душе на судьбу и жизнь каждого человека, пролившего там кровь.

тывления вступив в город первый батальон, нанесли огневой удар по колонне второго. В первые минуты боя были подожжены головные и замыкающие боевые машины, и наши подразделения оказались в ловушке. Не имея возможности маневрировать на улицах города, БМП становились легкой добычей засевших в домах гранатометчиков. Одной из машин управляем Юрий Фролов, а в десанте находился его друг и земляк Юрий Солдатов.

Первая граната угодила в носовую часть машины, вторая - в борт. Впоследствии оставшиеся в живых несколько человек рассказывали отцу Ю.Фролова о подробностях этого боя. Мотористы пытались отразить внезапную атаку дувадцев, но силы были неравные. Огонь по ним вёлся со всех направлений, из окон и с крыш домов, из-за бетонного забора и небольшого

моста через речку, который боевики сразу же взорвали после прохода последней машины. Пленных не брали. Солдата с перебитыми ногами застrelili в упор, раненному офицеру перезели горло.

Вскоре на поле боя остались лишь горевшие бронемашины и подбитый танк. Трупы наших солдат еще две недели лежали на снегу, пока пьяная банда на БМП не вдавила их в землю. Убирать их не разрешалось, а кто из местных жителей пытался это сделать, попадал под обстрел снайперов.

Такую картину увидели и занесли на видеопленку бойцы ОМОНа, когда в середине января выбили боевиков из этого района. Я видел эти видеодокументы. Их привез из Чечни отец Ю.Фролова - Павел Иванович. Пытаясь хоть что-то узнать о судьбе своего сына, ездил туда три раза. С той поры прошел год, но

комментировал этот фильм он голосом, в котором до сих пор слышалась боль и страдание.

Показывая на изуродованные трупы наших солдат, он называл тех, кого удалось опознать, сообщая об их гибели родным и близким. Своего сына Павел Иванович среди них не нашел. И сейчас, наверное, уже в сотый раз глядываясь в отрезанную голову погибшего, он не удивлялся и произнес: "Это не Юра, зубы не похожи...". Неназван стечь сына и в числе тех, кто лежит в рефрижераторах в прифронтовых госпиталях, обожженный в огне и покалеченный взрывами. Лиши обгоревший военный бывший его Юрик, подобранный возле подбитой БМП, бережно хранится сейчас дома, да эта видеопленка с павшим друзьями сына и ужасами войны.

Прошлася, Павел Иванович задал вопрос: за что "подставили" наших сыновей, кому это нужно?

но? Ответить на него я не смог, а кто сможет и должен?

Владимир ДОБРЫНИН.

На снимке: у этой женщины (в центре) во время трагических событий в Грозном убили 15-летнего сына. У матери скончался горя нет национальных гранат.



Фото
Анатолия МОРКОВИНА.
ИТАР-ТАСС.

ЛЕТНИЙ ОДЫХ ЗА ВСЕ ПРИДЕТСЯ ПЛАТИТЬ. КРОМЕ СОЛНЦА

"Лето-96" - так называется городская программа, посвященная отдыху сургутских ребят. И по традиции в конце марта собрался оргкомитет, отвечающий за выполнение этой программы, входящей в более полную, именуемую "ДЕТИ СУРГУТА".

вора и так устала от родных стен, и проводящиеся в это время ремонтные работы помешают отдохну. Кроме того, нужно будет родителям выплатить за пребывание ребенка "круглогодичную" сумму, так как в расчет входит посещение городского бассейна, кинотеатра. Не лучше ли заработать на этот период клубы по месту жительства и детские садики? Прощагодний опыт с "Семицветком" только укрепляет данное предложение (ранее мы рассказывали, как был организован летний отдых в этом дошкольном учреждении).

К существующим проблемам добавляются и новые: найти замену профилакторию "Кедровый бор", ставшему теперь детским домом. Остается база "Олимпия", и спорткомитету следует позаботиться, чтобы летом она не была закрыта на ремонт.

Есть виды и на пустующую Солнечную базу турбогородников, где могли бы и поработать, и отдохнуть ребята из категории "трудных". А по официальным данным, таких сейчас в городе 600 человек. Несколько десятков предложений высказало руководство центра занятости.

Комитет по делам молодежи стоит подумать о создании летней бирки труда, всю финансово

то социальная служба оформила все заявки, заключен договор со здравницами Евпатории, где,

и то социальная служба оформила все заявки, заключен договор со здравницами Евпатории, где,

с апреля по сентябрь, по полтора месяца будут лечиться больные мальчики.

ЖИТЬ вносит свои корректива, и пришло время говорить о детях, чьи родители носят статус безработного. С инициативой вновь вышел центр занятости.

По предложению управления культуры, следует рассмотреть два муниципальных учреждения - "Строитель" и "Геолог" в роли летних центров дневного пребывания детей. Но при этом остается главное условие - решить вопрос с питанием. А если к тому времени будет задействована еще и фабрика школьного питания, то многие смогут решить и детские клубы по месту жительства.

Городскому управлению народного образования надо обратить внимание на "мелкий" штрих, который по-крупному помог ему прошлым летом и детям, и

их родителям: медработники школ в это время находятся в отпуске, а медицинские карты детей, естественно, под замком.

ГУНО и территориальному медицинскому управлению надо заниматься созданием временных спортивных школ, где учащиеся - кто для отдыши, кто для работы - смогут пройти обследование.

Инспекция по делам несовершеннолетних предложила на роль вожатых в лагеря студентов из местного пединститута, на что центр занятости тут же отреагировал, предложив будущим учителям оплатить эту практику.

На совещании было вновь доведено до всех городских структур, которые будут заниматься организацией отдыха, что надо вовремя заложить в свой бюджет средства, а не спешиться в июне, как случилось в прошлом году.

Людмила БОКОВА.

ПОДРОБНОСТИ И СНОВА О ПИСЬМАХ

Не так давно наша газета рассказывала о том, что письма, возвращенные в почтовый ящик, не всегда доходят до пункта назначения.

Оказывается, кроме схотовиков за сиюминутную прибылью, есть и другой вид "письменного" мошенничества. Особо додгдливые граждане, взяв письмо в руки, не отпускают его даже при отсутствии там денежных знаков. Внимательно прочитав содержимое, они идут по указанному обратному адресу и...

- Дорогой дядя! Я здесь проездом. Служу вместе с вашим сыном (варианты могут быть самые различные: сосед родственников из стран ближнего зарубежья, друг вашего брата, с которым вы не виделись пять лет и лишь недавно решили написать ему и т.д.), он и просил зайти, передать привет.

Естественно, вы тут же начинаете хлопотать, собирая посылочку для родни. Гости при этом садите за стол, наливают чай. Вдруг вы узнаете, что у него вытащили кошелек, и доброму человеку не на что даже купить обратный билет. Конечно же, вы даете необходимую сумму "с возвратом" и провожаете дорогого (в прямом смысле этого слова) гостя в надежде, что ваш любимый сын (брать, сват или кто-то еще) вспомнит вас добрым словом.

Но надежда этой не суждено сбыться: у вас в гостях побывал не кто иной, как современный последователь всем известного и всеми любимого Остапа Бендеря. Поэтому единственное, что вам остается, это сесть за стол, написать сыну новое письмо, опустить его в тот почтовый ящик, что находится в ближайшем почтовом отделении,

и ждать. Что-то должно прийти: либо ответ, либо новый "сослуживец".

Кстати, даже если вы будете отдавать конверт прямо в руки почтовым работникам, не советуем вкладывать туда деньги. Их все равно могут изъять, и теперь уже на совершение законных оснований. В начале марта правительство РФ приняло постановление, в котором утверждено перечень предметов, запрещенных к перевозке по сети почтовой связи.

Иностранная валюта и денежные знаки стоят там под пунктом четвертым. Кроме того, в письма и посылки запрещено вкладывать любой вид оружия, наркотические средства, взрывчатые, легковоспламеняющиеся, ядовитые вещества. Если у вас есть ядовитые животные или растения, лучше оставить их при себе, так же следует поступать и со скоропортящимися продуктами или предметами, которые по своему характеру или упаковке могут представлять опасность для почтовых работников, например, пачкать или прятать другие посылки и почтальонов.

Так вот, если что-то из этого перечня все-таки обнаружится в ваших посланиях (каким образом - догадайтесь сами, потому что в постановлении об этом умалчивается), то, за исключением денег, которые вам должны будут переплатить, вы ничего больше никогда не увидите. Единственное, что останется у вас на память, так это уведомление с перечнем изъятых вещей.

Елена СОЛОМИНА.

НАБОЛЕЛО

В 1933 году из г. Колпашево Томской области переехала на постоянное место жительства в с. Покур Сургутского района семья Ефима Демидовича Колегова, кавалера крестов Святого Георгия, в состав которой входили мои родители. После переселения вся семья вступила в колхоз имени второй пятилетки, затем, после укрепления, перешла в колхоз "Авангард", а далее, после реорганизации, вошла в состав отделения совхоза "Покурский", где и проработала до ухода на пенсию, а кое-кто и до ухода в мир иной.

Кем только не приходилось работать моей матери! В годы Великой Отечественной войны была рыбачкой, а затем - телятницей, доброй, полеводом, работала на заготовке и вывозке сена и выкармливала время для воспитания четырех детей. Без выходных и праздников, почти бесплатно, в тяжелейших условиях около сорока лет проработала она в сельскохозяйственном производстве Сургутского района.

За последней чертой

В КОНЦЕ февраля текущего года на 88-м году жизни, после продолжительной тяжелой болезни ушла из жизни моя мать. При жизни она просила выполнить обряд отпевания в церкви. С этой просьбой обратились к отцу Виктору, но он ответил, что в данное время отпевания невозможно: случалось, что матери нужно было умереть на неделю раньше, чем позже.

Я полагал, что за бессупречный долголетний труд, активное участие в жизни поселка, преданное отношение к Богу и православной вере она заслужила место у саркофага в тихом загробном мире, - однако попала в братский могильник, расположенный в аду. Другого определения современному погодству, сформированному муниципальным предприятием городской администрации, дать невозможно.

Во-первых, могилы друг от друга расположены всего на расстоянии 50 см. Прощаться с покойной пришлось под черной завесой густого дыма, на дороге, потому что места, чтобы поставить гроб у могилы, не нашлось. После того как были уплачены 600 тысяч рублей за "яму" и приготовлен обед для пяти земляков, пришли родственникам искать лопаты и углублять могилу на 40 см, так как "яма" была выпотрошена на глубину всего 1,4 метра.

Очень обидно, что мы с женой, проработав по сорок лет в Сургутском районе, не накопили средств для того, чтобы заплатить необходимую сумму, получить на полтора квадратных метра, а нормальное место на кладбище, на котором можно установить трехметровую мраморную плиту с портретом матери.

Хотелось бы узнать, кому и из какого расчета было принято решение о такой плотности похоронения на новом кладбище?

ОТ РЕДАКЦИИ. О Чернореченском кладбище "СТ" писала неоднократно, но мало что меняется на нем. У тех, кто достаточно часто бывает здесь, вызывает, мягко говоря, недоумение тот факт, что лучшие места отдаются далеко не почтенным гражданам Сургута, все решает тут толстый кошелек. Достаточно посмотреть на погоды, расположенные справа у самого входа, чтобы убедиться в правоте сказанного. Можно еще послушать отзывы горожан, останавливающихся или проходящих мимо этих могил, которые негодуют по поводу того, что даже в самом месте все покупается и продаются.

Безобразен и подъезд к кладбищу. Свалка изношенных автомобилей покрышка занимает огромное пространство. Их хватит не на одно десятилетие для того, чтобы в зимнюю стужу разогревать грунт, прежде чем приступить к копке могилы. Этот способ давно бы уже следовало "похоронить", поскольку существуют другие, более совершенные способы, с применением техники. Готовить могилы для погребения можно заранее, тогда не потребуется зимой поджигать резину, наполнять сирадом идымом окрестность. Так, кстати, делается во всех крупных городах. В день похорон их только очищают. А что это за традиция угощать земляков?

Если в день предают земле несколько усопших и все родственники несут обеды работникам кладбища, то каков же их аппетит и сколько спиртного принимает их организм?

Не везло до сих пор сургутским погодам с теми, кто должен присматривать за ними и наводить порядок. Не доходят руки у властей до этого святого места и сегодня.

И.КОРОВИН,
ветеран труда.

АКТУАЛЬНО

У нас не Англия. Буренушки здоровы

Владельцам домашних собак и кошек Сургутская межрайонная ветеринарная лаборатория известна хорошо. Здесь с утра толпятся люди, держа на поводке своих четвероногих друзей, чтобы сделать им анализы, без которых ни один врач не возместится за лечение. Но работа с "непродуктивными" (специальный термин ветеринаров) животными - лишь десятая часть той огромной деятельности, что ведут сотрудники лаборатории и о которой мало кто знает.

Необходимость создания подобной организации была вызвана резким увеличением количества подсобных хозяйств, ростом поголовья скота в нашем районе. Прежде для получения результатов анализов на заболеваемость животных образцы крови по-

чтыре отдела: серологический, гематологический, химико-токсикологический и бактериологический. Возглавляют их грамотные, знающие специалисты, работающие здесь с первых дней. Это - бактериолог Р.А. Чемалетдинова, химик-токсиколог Л.И. Фатыхова, гематолог Е.И. Шамилина. Они в состоянии проводить любые исследования, своевременно выявляя случаи заболевания животных и не допускать недоброкачественных продуктов питания на прилавки рынков и магазинов.

Для быстрого и качественного анализа проб лаборатория оборудована всем необходимым, включая новый электронный аппарат "Спектр-5", обнаруживающий тяжелые металлы в корнях, мясе, молоке и других продуктах питания.

Несомненно, дело, которым занят этот небольшой южный коллектив, очень нужное, важное и, в конечном итоге, отражающееся на нашем здоровье. Это хорошо понимают в городской администрации и всячески помогают им работать еще эффективнее. Сейчас в стадии разработки находится проект нового двухэтажного здания лаборатории, что года через два-три вырастет на ул. Профсоюзной, возле ветлечебницы. Факт этот, безусловно, радует, но вызывает беспокойство то, что такое понимание достигнуто не со всеми.

Специалист с более чем двадцатилетним стажем, она сумела так наладить работу, что теперь сюда за помощью обращаются из Нижневартовска, Нефтеюганска и даже Ноябрьска. В лаборатории созданы



нынешние ветеринары. А ведь он является одним из крупнейших поставщиков мяса в наш город. Остается надеяться, что новый его директор изменит такое положение.

- В целом же по району, - заверила Лариса Ивановна в конце нашей встречи, - обстановка спокойная, эпидемий инфекционных заболеваний скота нет. Так что кушайте мясо на здоровье.

Владимир ДОБРЫНИН.

На снимках: с "физзарядки" начинается каждое утро у работников ветлаборатории - за неимением водопровода приходится таскать воду в бидонах; за работой лаборант-серолог Александра Ивановна Золникова.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ

Знать, чтобы управлять

Геоинформационные системы - новые компьютерные технологии для анализа пространственно распределенной информации.

С 29 по 31 марта на базе Сургутского университета прошли научная конференция и региональная выставка по геоинформационным системам "Авиагис-96". Их задача - содействие увеличению общих темпов финансирования геоинформационных проектов путем знакомства с передовыми информационными технологиями.

В работе приняли участие около 50 специалистов из Москвы, представители Тюмени, Сургута, Нефтеюганска и других городов нашего края.

Актуальность подобного мероприятия очевидна. Современные условия диктуют иные темпы принятия решений, а это невозможно без хорошо наложенного информационного обеспечения, его эффективности и универсальности.

Для организатора конференции ГИС-ассоциации Сургут стал не только первым пунктом посадки в маршруте второго презентационно-технологического Авиагис-96, но и новым этапом деятельности. Еще летом прошлого года эта ассоциация провела первую независимую экспертизу проекта "Концепция создания и эксплуатации информационной системы природопользования и экологического мониторинга г. Сургута и Сургутского района на основе аэрокосмических и наземных методов сбора данных" и технического задания на разработку геоинформационной системы "ГИС-Сургут".

Сейчас работа по ее созданию успешно ведется. Целью такой системы заключается в получении картографической и семантической информации, которая будет способствовать развитию и эксплуатации городского и районного хозяйства, поможет своевременно моделировать аварийные ситуации по-

запросам пользователей.

Про ГИС - объединенная база данных на основе электронной карты Сургута и района в масштабе 1:2000 в местной системе координат. В создании этой системы принимают участие около 20 организаций города, среди которых "АСУ-город", университет, штаб гражданской обороны и различные силы.

В настоящем времени уже созданы глобальные банки данных населения города, предприятий всех форм собственности, жилых и нежилых строений, нормативных актов местных органов власти. В городе оборудован информационный центр, ведутся работы по созданию банка данных и системы автоматизированных рабочих мест.

Имеющиеся локальные компьютерные сети в бюджетных организациях и контролирующих органах в этом году планируется объединить с существующими локальными сетями городской администрации в единую глобальную общегородскую автоматизированную систему. Общая сумма затрат на это в прошлом году составила 7 млрд. рублей, столько же планируется выделить и в этом.

Затраты, конечно, немалые, но они вскоре оккупятся за счет более грамотного использования земельного фонда, природных ресурсов и оперативного управления.

Итоги научной конференции и региональной выставки "Авиагис-96" еще раз убедительно продемонстрировали, что работа, связанная с управлением городами, территориями, сегодня немыслима без подобного программного обеспечения, подобных технологий. Это требования уже не завтрашнего дня, а сегодняшнего.

Владимир ДОБРЫНИН.



АНГАРЫ АРОЧНОГО ТИПА и ЗДАНИЯ МНОГОЦЕЛЕВОГО НАЗНАЧЕНИЯ С КРАН-БАЛКОЙ

620142
г. Екатеринбург,
ул. С. Разина, 31
Тел. в Екатеринбурге:
(3432) 22-75-07
22-24-69
22-71-85
22-71-81

Факс: Телекс:
(3432) 22-71-67 721911 РТВ RU

ДИ «Нефтяник»

Клуб для семейных пар «ДВЕ ЗВЕЗДЫ»
Судари и сударушки!
На свадьбу русскую приглашаем вас!
Пировать и веселиться,
медовухой угостись!
Приходите позабавиться,
очень вам у нас понравится!

ДИ «Нефтяник», 6 апреля в 19.00.
Билеты в кассе ДИ «Нефтяник».

ДИ «Нефтяник», 6 апреля в 17.00.
Центр народного творчества «Радуга»
представляет ансамбль народного танца
«ФИРЮЗА»
в новой программе
«ТЫСЯЧА И ОДНА НОЧЬ»,
с участием группы Ильхома Абдалиева.

ДИ «Нефтяник»

ПРОДАЕТ полный комплект звукового оборудования мощностью 2,5 кВт.

ОБЕСПЕЧИТ установку, монтаж и гарантийное обслуживание. Устраиваем демонстрацию работы комплекса по вашему звонку.

Тел. 46-54-50.

Леди и джентльмены!

ДИ «ЭНЕРГЕТИК» приглашает вас 7 и 21 апреля на вечер открытия «КАФЕШАПТАН», начало в 18.00.

Для вас программа - накрытые столики, весь вечер танцы шоу-группы ансамбль «Зеркало» - танцевально-развлекательная программа.

Билеты продаются в кассе ДИ «Энергетик».

Тел. 22-19-43.

Весенняя распродажа - цены снижены на 30%. Только до 20 апреля. Спешите!

Только на

широкий выбор
КОВРОВОГО ПОКРЫТИЯ
для дома и офиса.

Свыше 50 напоминаний покрытий
пр-ва США, Германия, Франции,
по цене от 25.000 руб. за 1 кв. м.
Широкий - 1,5; 2,5; 3; 3,66 м.

Образ 30 видов.

по цене от 23.000 рублей за рулон.
Даем товар на констатацию до 14 дней.

Обращаться ул. Магистральная, 2а,
торговая база «Одежда»,
склад «Ковровые изделия».
Тел. 33-46-71.

Организация реализует

АПТЕЧКИ
ТРАНСПОРТНЫЕ,
ЛОДКИ РЕЗИНОВЫЕ.

Тел.: 21-04-01, 21-05-65.

Городское
управление статистики
предлагает приобрести
кatalog
«СПИСКИ ПРЕДПРИЯТИЙ»
города и района за 1995 год.

Наш адрес: г. Сургут,
ул. 30 лет Победы, 19.
Тел. 22-37-72.

АОЗТ
«АЛЬПАРИ»
предлагает всем желающим
украсить свою жизнь:
сантехнические изделия
немецкой фирмы
«ADM»
из искусственного
мрамора
многих цветов и оттенков.

Наши изделия доставят вам
огромное удовольствие
и оправдают ваши ожидания.

Обр.: р-н НГДУ,
ост. «Электрон»,
г/с «Журавлико», 1 этаж.
Тел. 22-03-60.

«СТ»

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

РЕАЛИЗУЕМ:

- клей ПВА от 14.000 руб. за 1 кг;
- электроды ОЭЗ-4 - от 8500 до 9300 руб. за 1 кг;
- пищущие машины мозаичные, «Ортек», «Любопи»,
электрические, «Атран»,
электронные: «Самсунг», «Бразер» (2 вида), «Олимпетти», «Канон», «Оптима».
На все машины гарантия от 1 месяца до 1 года;
- картриджи многоразовые, в том числе для «Ромашки»;
- корректирующие ленты;
- ленты для пищущей машинки 13 и 16 мм;
- сменители для кухни и ванны (3 вида) - от 5000 до 95000 руб.;
- калькуляторы «Ситибанк» - от 8 до 16 раз.

Обр.: мкрн. строителей, ул. Сибирская, 11/2, каб. №21.
Тел.: 76-68-79, 22-51-08.

Лечебно-
оздоровительный
центр

«АУРА»
приглашает
на лечение.

Наш адрес:
ул. Майская, 10,
каб. №112,
с 10.00 до 13.00

АОЗТ «Онега-Юг»
перерегистрируется
законы «Онега-Юг»

в связи с принятием
в соответствии с Законом
«Об акционерных обществах».

Претензии принимаются
в течение месяца со дня опубликования.
ЗАО «Онега-Юг» является
правопреемником прав и обязанностей
АОЗТ «Онега-Юг».

Телефоны: приемная - 22-25-64; зам. директора, отв. секретаря - 22-85-41; корреспонденты - 22-98-14,
77-86-04, 77-86-06; фотокорреспондент - 77-86-07; компьютерный отв. - 77-98-01; бухгалтерия - 22-99-96;
отдел подписки и доставки - 22-97-68; типография - 22-82-51, 22-92-89.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Малковского, 12а.

Газета выходит с 23 октября 1994 года. Зарегистр. Уральским региональным управлением по регистрации и контролю
за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №16-1620 от 18.12.1995.

Организация реализует
со склада в Сургуте
инструмент:

- торпы хозяйственных, плотницких;
- мясорубки;
- лопаты сковорные, штыковые;
- шпатели 200 мм;
- ножовки 500, 400, 300 мм;
- набор напильников (150 мм, 8 шт);
- наффины;

а также веники, гвозди
32, 40, 50, 60, 80, 100, 150, 200 мм

Обр.: НедроГражданское просп.,
база «Сургутнефтегазматика»
(напротив пикника).
Тел. 46-91-35 (с 9 до 17 часов).

Товарищество
с ограниченной
ответственностью

«СВЯЗЬИНФОРМТРАНС»
перерегистрируется

в общество
с ограниченной
ответственностью

«СВЯЗЬИНФОРМТРАНС».

Учрежден: Сургутская городская Дума и
коллектив редакции.

Издатель - комитет по спорству, массовой
информации и полиграфии администрации

Ханты-Мансийского автономного округа.
Адрес: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5.

ПТФ «РИТМ»

приглашает сургутян в магазины -
в 25-м микр. по ул. Югорской, 20;
в МК-14.

Поступили в продажу

ФРУКТЫ: яблоки, груши, киви,
апельсины;

ОВОЩИ: огурцы, помидоры,
картофель, морковь,

а также **МЕБЕЛЬ:**

мини-диваны, кресла-кровати,
мягкая мебель (велюр).

**Тел. для справок -
39-24-84.**

РЕАЛИЗУЕМ

КИРПИЧ СИЛICАТНЫЙ -

1100 руб. за 1 шт.

Тел.: 22-27-65, 22-14-54.

ПОСТОЯННО В АССОРТИМЕНТЕ:

➤ клей ПВА - 16000 руб. за кг;	➤ цемент белый М-400;
➤ ЭПЛЕКТРО	➤ монтажный пистолет ПЦ-84;
-перфораторы, -дрели, -шлифмашины, -молотки, -рубанки, -пилы;	➤ патроны монтажные Д-4;
➤ электроды МР-3 - диам. 3 мм, 4 мм;	➤ электроды МР-3 - диам. 3 мм, 4 мм и 220 (разной мощности).

Тел. 39-01-44. «Сургутгазснаб»

НА РАБОТУ

В линейный отдел внутренних дел на
станции Сургут - молодых людей - сургутян,
отслуживших в рядах вооруженных сил,
с образованием не ниже среднего, в роту
специального назначения по определению
пассажирских поездов. Тел.:
39-28-69, 39-25-97.

В филиал №22 АООТ «Сургутнефтегазпромстрой» - имеющих прописку с обучением
специальности. Тел. 77-75-35 (в раб. время).
ВАООТ «Сургутнефтегазпромстрой» - имеющих прописку и живущие заместителя
главного бухгалтера с опытом работы в строительстве (справки по тел. 22-19-04),
электромонтажников (мужчин) 3-5 разряда
до сделки оплатой труда, водителей
категории "В", "С", "Д", "Е", машинистов
автокранов, машиниста пневмокрана,
автодрайвера. Справки по тел. 76-48-33.
Проезд авт. №10 до конечной о.т., здание
напротив пожарной части.

В Дом моделей АООТ «Сургутнефтегаз-
промстрой» - (помещение бывшего
электротехнического цеха) с пропиской
главного бухгалтера с опытом работы в строительстве (справки по тел. 22-19-04),
электромонтажников (мужчин) 3-5 разряда
до сделки оплатой труда, водителей
категории "В", "С", "Д", "Е", машинистов
автокранов, машиниста пневмокрана,
автодрайвера. Справки по тел. 76-48-33.

ВАООТ «Сургутнефтегазстрой» на постоянную работу - главного энергетика, инженера
ПТО, геодезиста, маркшейдера, секретаря-
референта, бухгалтера со знанием работы

на компьютере, проходчиков, электриков,
электротехник, машинистов кранов-
трубоукладчиков, строителей проход-
ческого цеха, столяров по сборке импорт-
ной мебели, электротехников. Оплата
труда - по договоренности. Обр.: ул. Малковского, 51. Тел. 33-84-96.

В организацию - лекарей с обучением
специальности. Тел. 77-75-35 (в раб. время).

ВАООТ «Сургутнефтегаз-пассат», 1992 года
выпуска, на ходу, 100% растаможен. Требует рибукса.
Цена - 20 млн. руб. Тел. 34-03-05
(после 19 часов).

А/м ВАЗ-213043, выпуск - май 1995 года,
пробег 10 тыс. км. Тел. 34-11-90.

Капитальный ремонт в ГСК «Кедровый-27», разм. 6x4, м, погreb 14x3. Рабо-
тает отопление. Тел. 33-28-98 (после
19 часов).

Дачу в кoop. «Победит-2». Обр.: пр. Моло-
дежный, 5, кв. 8 (НГДУ, напротив гимназии).

Прицеп на УАЗ, новый. Тел. 22-99-05.

Трактор Т-16, 1986 года выпуска, на
ходу. Обр.: пр. Набережный, 14, кв. 405.

Новый курганский прицеп на рефрахах.
Тел. 25-08-50.

Мясо 1 категории по договоренности,
крестьянского забоя. Тел. 34-79-97.

Двухкомнатную квартиру по ул. Энерге-
тиков и однокомнатную квартиру в НГДУ.
Тел. 22-59-33 (с 9 до 12 часов).

Трехкомнатную квартиру по ул. Профсоюзной,
12 (9-й этаж). Или меняют на дву-
комнатную квартиру в ленинском
проекте. Тел. 34-31-17.

Приватизированный земельный участок
в селе Казанево (16 соток) имеется
капитальный фундамент 12x12). Обр.:
п. Барзово, ул. Октябрьская, 27, кв. 2. Тел.
76-84 (в раб. время).

Дом из глинобита (имеются надворные
помещения, фруктовые деревни, 10 соток
земли) в п. Манжерок (30 км от Горно-
Алтайска, на берегу Катуни). Тел. 21-51-59.

Новые и б/у компьютеры - 486, 586 любой
конфигурации, мультимедиа. Тел. 22-87-90.

Капитальный ремонт с космонавтом в районе
СУ-63. Цена - 15 мин. руб. Тел. 34-21-31
(после 18 часов).

Трехкомнатную квартиру моспроекта
(1-й этаж) по ул. Пушкина. Однокомнатную
квартиру моспроекта (5-й этаж) по ул. Пушкина.

Двухкомнатную квартиру в центре города
по ул. Пушкина (1-й этаж) по телефону
34-12-31 (с 17 до 20 часов).

Новая спальня, пр-во Италии. Тел.
33-25-47.

Трехкомнатную квартиру ленин проекта
(7-й этаж) по ул. Мелик-Карамова, 25. Тел.
33-02-52 (с 9 до 12 часов).

А/м Урал-4320* - вахта* и Кра-255,
в хорошем состоянии. Пробег 114 тыс. км. Цена - 12000 долларов. Тел.:
34-65-75, 21-05-61.

Однокомнатную квартиру по ул. Островского.
Тел. 33-22-29.

А/м ГАЗ-21 на запчасти. Мотоцикл
ИЖ-Юпитер-5* в хорошем состоянии.

Двигатель ГАЗ-24, б/у. Тел. 33-27-52.

Новая спальня, пр-во Италии. Тел.
33-24-02.

Компьютер Pentium-100/16/1Gb-SCSI/2-
S VGA 14", 0,287" 5,25", 3,5" CD-ROM 4
SPEED/Sound Blaster. Возможны изме-
нения конфигурации. Тел. 76-86-02 (раб.).

А/м ВАЗ-2108 (1986 г. в.) в хорошем
состоянии, цвет синий, двигатель 1300,
5-ст. КПП - ориентировочная цена 18 млн. руб.
Тел. 34-12-31 (с 17 до 20 часов).

А/м БМВ-316 (1994 г. в.), цвет чер-
ный, бензин. Цена - 18 тыс. долларов.
Тел. 33-54-19.

Печати в печать: трафареты - 17.00,
флексографы - 15.30.

Типография 18.012. Заказ №22214.

За тексты объявлений
ответственность несет рекламодатели.